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Nincs ok aggódásra
Megnyugtató kormány-nyilatkozat 

Ä képviselőház ülése
Komor sötétség üli meg a fővárost és e 

sötétségnél csak a lelkek hangulata borusabb. 
A láthatár a külpolitikai helyzet egén telje­
sen beborult és nincs egy vigaszt nyújtó mo­
mentum, amely a helyzet békés megoldására 
nyújtana reményt. Lehetetlen, hogy ez a bi­
zonytalanság sokáig tartson. A legközelebbi 
órákban meg kell történnie a döntésnek. Lu­
kács László miniszterelnök mai bécsi útja is 
a válágos külpolitikai helyzettel áll szoros 
összeköttetésben, fis ebben a korongos han­
gulatban a gyönyörűen kivilágított képviselő- 
ház az egyetlen érdekesebb esemény. A par­
lament külső képe ma is olyan, mint máskor 
volt. Ugylátszik, bogy a kordont mindaddig 
meghagyják, mig az utolsó ellenzéki képvi­
selő kizáratása le nem telik. Az ellenzék az 
Országház-kávéházban gyülekezett. Körül­
belül 25-en jöttek el a parlament elé Szmre- 
csányi, Batthyány Tivadar gróf és Lovászy 
Márton vezetésével. A kordon előtt eljátszot­
ták tiltakozási komédiájukat azon a elmen, 
hogy fegyveres erő zárja el előlük a parla­
mentbe való bejutást. S ezzel elvonultak. Az 
intéző bizottság ma délelőtt ülést tartott a 
Kossuh-pártkörben.

A magyar kormány megbízásából Seré­
nyi Béla földmivelésügyi miniszter a képvi­
selőház mai ülésébe megnyugtató nyilatko­
zatot tett a szakadatlanul felmerülő riasztó 
álhitekkel szemben és ünnepélyes kormány- 
nyilatkozatban kijelentette, hogy aggoda­
lomra nincs ok. A közönségnek semmi oka 
sincs arra, hogy a pénzintézetekből betétjeit 
kivegye, mert nevetséges feltevés az, -hogy 
még háború esetében is, ezek a betétek ve­
szedelemben forognának. Igen helyesen han-1 
goztatta a miniszter, hogy a társadalom min-1 
den egyes tagjának, elsősorban a vezető in­
telligenciának arra kell törekednie, hogy a 
népet az ország ereje és gazdasági erős hely­
zete iránt megnyugtassa és a bizalmat fo­
kozza. A miniszter beszéde el is érte hatását 
és hallgatóságában igen jó benyomást kel­
tett, aminthogy remélhetőleg az országban is 
általános megnyugvást fog kelteni.

Az ülésről fővárosi tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

Féltizenegy órakor nyitotta meg az ülést 
Tisza István gróf elnök. Bemutatja a Bara- 
nya-Szent Lőrincen megválasztott Narancsik 
József dr. megbízólevelét. Az állandó igazoló 
bizottsághoz utasították. Nagy-Kiiküllő vár­
megye feliratát a Maros szabályozása tár­
gyában és a nőtisztviselők kérelmét a válasz­
tójognak a nőkre való kiterjesztése tárgyá­
ban a kérvény! bizottsághoz utasították. Ez­
után harmadszori elolvasásban is elfogadták 
a háborús javaslatokat. Maid következett a 
napirend szerint a földmivelésügyi tárca tár­
gyalásának folytatása.

A földművelésügyi tárca.
Juriga Nándor helyteleníti az ellenzék­

nek a taktikáját, hogy távol tartja magát a 
Ház tanácskozásaitól, bár ő is kénytelen kon­
statálni, hogy elnöki erőszak történt az el­
lenzékkel szemben. (Zajos tiltakozás a mun­
kapárt részéről. Elnök csenget.)

Tisza István gróf elnök: Méltóztassanak 
a szónokot türelemmel meghallgatni.

Juriga Nándor tovább folytatja beszé­
dét és a kötött birtokról beszél és azoknak a 
parcellázását követeli. Ha a magvar urak 
tényleg hazafiasán gondolkoznának és sze­
retnék a népet, akkor a népnek is adnának 
földet, éppúgy, mint ahogy ő tesz szlovén 
testvéreivel.

Elnöki figyelmeztetések.
Tisz István gróf (csenget): Idáig türe­

lemmel hallgattam a képviselő urat. most 
azonban, mivel a képviselőknek a hazaíiságát 
is kétségbe vonja és osztály ellen is izgat, 
ezt visszaélésnek tartom a képviselőséggel 
ezért rendreutasitom és figyelmeztetem, ha 
tovább is igy folytatja, megvonom a szót. — 
(Helyeslés.)

Juriga Nándor ezután a földműves iskola 
felállítását sürgeti. A földmives szakoktatást 
nem szabad a magyar irni-olvasni tudáshoz 
kötni. Teljes nyelvi egyenlőséget kell e téren 
biztosítani.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy el­
tér a tárgytól.

Juriga folytatja beszédét. Az ország ha­
tárain levő folyók szabályozását sürgeti. Tu­
dást, földet és jogot adjunk a népnek, akkor 
felépül az igazi Magyarország. A 'költségve­
tést nem fogadja el.

Szilassy Zoltán Jurigának felel, különö­
sen a földmivesnép elhanyagolására mondott

TEVESZŐR VADÁSZKABÁTOK FEKETÉNÉL
Orosz kulturkép

Irta: Fritz Müller.
A háznak ama folyosóján, ahol én — 

lakott egy orosz. Nevezzük Dimitrinek, hi­
szen a név nem fontos. Szorgalmas, derék, 
becsületes fiú, mindenki, aki ismerte, szeret­
te őt. Idővel én is jó barátságba lettem vele. 
Gyakran járt hozzám s a teát főző szamovár 
duruzsolása mellett mindig Oroszországról 
beszélt nekem. Imádta hazáját, szenvedélye­
sen szerette; ragaszkodott hozzá, de az rosz- 
szul bánt vele, mert Dimitri — zsidó volt. — 
Imádott hazája városról-városra űzte. ki en­
nek dacára is szerette hazáját. Mint a hogy 
szeretjük a kegyetlen asszonyt, aki rosszul 
bánik velünk ...

Egy alkalommal azzal a szomorú hírrel 
jött, hogy nővére, Sonja meghalt. Orvosnő 
volt és sokat kellett küzdenie az élettel. — A 
babona, bizalmatlanság, az emberek komisz- 
ságait gyakran nehezebb volt megfékezni, 
mint a nyavalyát, fis micsoda utjai voltak a 
rémes, sötét, hideg éjszakában abban alva­
dón kerületben, ahol nővére orvos, gyógy­
szerész, betegápoló, tanító és hiró volt egy 
személyben. Elvágva minden kultúrától.

Szegény Sonja most halott. Fivére pe­
dig őszintén gyászolja, mert igazán szerette 
őt. Nála már csak hazáját szereti jobban. —

Egyre közlékenyebb lett. Az oroszok köny- j 
nyen ellágyulnak. A hírlapokból felolvasott 
közleményeket, melyek mind dicsérőleg em­
lékeztek meg a derék leánynak tevékenysé­
géről.

— Derék leány volt, — mondta, — jó 
leány. Fanatizmussal csüngött hivatásán. — 
Mindig segíteni akart, másokon segíteni már 
gyermekkorában is. S micsoda nehézségek­
kel kellett megküzdenie, mig orvosnő lehetett. 
Ma sem értem, mikép, hogyan nyerhetett en­
gedélyt arra, hogy Pétervárott tanulhasson.

— Hogyan, engedélyt?
— Hiszen zsidó volt . . .
— Igen. de ... „

- Olyan zsidók, kik vagyoni lag vagy ál­
lásban nem a legmagasabb osztályhoz tar­
toznak, nem kapnak Pétervárott letelepedési 
engedélyt.

— Ez csak lehetséges?
— Legyen nyugodt. Én tudom. Maga­

mon tapasztaltam.
— És a nővére mégis kivívta?
— Igen. Ez még ma is talány előttem, 

szivósabb, mint mi szlávok általában va­
gyunk. —

Másnap tévedésből én kaptam meg Di­
mitri hírlapját. Átvittem hozzá. A lap szélén 
vörösre húzott vonalakat láttam, mellette kér­
dőjelet. Barátom megköszönte, fölbontotta a

lapokat. Ahogy bepillantott, elsápadt, fölordi 
tott valamit oroszul. Menni akartam. Visz- 
szatartott.

— Hallgasson ide, hallgasson. — kiáltott 
vadul, — mit mernek azok a bitangok! Nem 
irtózatos ez? Halála után dobnak szegény 
után piszkos, aljas hazugságokat!

— Nővéréről van szó?
— Igen. Képzelje el, mit írnak: „Az el­

hunyt hagyatékának rendezésénél kitűnt, 
hogy az itt mindenki által nagyrabecsült or­
vosnő Pétervárott három éven át birtokosa 
volt a „sárga lapnak“.

— A sárga lapnak?
— ön nem tudja, mi az?
— Nem.
— Tehát tudja meg. Pétervárott a sárga 

lap a prostituáltak engedélye.
— Az Isten szerelmére — és az ön nő­

vére? . . .
— Annak tulajdonosa lett volna. Itt áll 

nyomtatásban. Borzasztó. A zsidógyiilölet 
nem ngedi, hogy a zsidóleány, mint orvosnő, 
becsületben halljon meg. Rágalmat dobnak a 
sírjába vak gyűlöletből . . .

— És mit tesz ön?'
— Mit teszek?! Elutazom. Még ma. Le­

tépem az álarcot a gonoszok kénéről. Ezek 
a kutyák ...



1 UEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. december iú.

kijelentéseivel polemizál hosszasan. A íöld- 
mivelési tárca elejétől végig a kisemberek ér­
dekeit szolgálja. A földosztás elve veszedel­
mes szocialista tan, ezt hagyja Juriga a ván­
dorló szocialista agitátoroknak. A főpapi bir­
tokokban beállott uj politikát, hogy a gazda­
tiszteknek bizonyos önálló hatáskört ad — 
helyesli. Az altruista bank hathatós támoga­
tását kéri a kormánytól, úgyszintén sürgeti 
az élelmiszer hamisítók elleni szigorú eljárást 
is. A költségvetést elfogadta. '

Grútz Gusztáv dr. az állami erdőipar fej­
lesztéséről beszél és ezután

A kormány nyilatkozata.
Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­

niszter szólalt föl. A miniszterelnök ur meg­
bízásából a mai helyzetről is fog nyilatkozni 
(Halljuk, halljuk!), előbb azonban a tárcája 
egyes tételeiről fog nyilatkozni.

Grátznak a kérésére kijelenti, hogy szi­
gorúan utasította az erdészeti osztályt, hogy 
az erdőipart hathatós támogatásban részesít­
se. A kopár helyekre és osztatlan közös lege­
lőkre vonatkozólag kijelenti, hogy hatósági 
felügyelet alá fognak helyeztetni és annak 
idején törvényjavaslatot iog_ majd erről be­
nyújtani. (Helyeslés.) A kopár erdők befásitá- 
sára nézve is Ígéretet tesz. Ebben az ügyben 
a kezdeményező lépéseket különben már re­
gen megkezdte. A lótenyésztésre nézve azt 
mondja, hogy a csikó-legelők hiánya okozza 
a lótenyésztés hiányait. Hat millió értékben 
osztott szét tenyész-áliatokat. (Helyeslés.) 
Megnyugtató kijelentéseket tesz a közlege­
lőkre nézve is. A lótenyésztés az ország terü­
letén nem kedvezőtlen. Az állatok közötti jár­
vány is szünőfélben van. Nagy szükség van 
gazdasági tanítóképzőkre is és a vándortan­
folyamokra, ahol kiképezik az asszonyokat a 
háztartás összes ismereteire. Az éleltr.iszer- 
hamisitók ellen szigorúan fog eljárni a jövő­
ben is. A gyümölcstermelés fejlesztését r 
erősen szorgalmazza. A hal tenyésztést ha­
zánkban alárendelt jelentőségű kérdésnek 
tartják, pedig ez szociális szempontból is na­
gyobb figyelmet érdemel. Nagy elismeréssel 
szól a kirendeltségek működéséről. A műtrá­
gyagyárakat szaporítani kell és ebben a kér 
désben erélyes intézkedéseket fog tenni. Ez­
után áttért a birtokpolitikára. Minden birtok­
nak megvan a maga létjogosultsága. Az al­
truista bank fontosságát hangoztatta még s 
azután megemlítette, hogy a gazdasági köz­
vélemény részéiről több Ízben intézte ett kér­
dés a földmivelésügyi kormányhoz, hogy 
minő álláspontot fog elfoglalni a vámtárgya-

iások alkalmával? Erről a kérdésről nyilat­
kozik ezután hosszasan.

Beszéde végén a miniszterelnök nevében 
kijelentette, hogy a vidékről jövő hírek sze­
rint nagy a nyugtalanság és a takarékokból 
veszik ki a betéteket az emberek, ami helyte­
len dolog, mert aggodalomra nincsen ok és 
nem volna még háború esetére sem. Minden 
hazafias embernek bízni kell az ország kon­
szolidált viszonyaiban s a hadsereg erejében 
s az ország erejét lebecsmérelni nem szabad. 
Különösen a sajtó, a lelkész! kar és a köz- 
igazgatási hatóságoknak kötelessége meg­
nyugtatni a kedélyeket.

A helyesléssel fogadott szavak után Kál- 
lay Tamás és Hantos Elemér dr. szóltak még 
a tárcához, mire a költségvetést általános­
ságban a Ház elfogadta.

Olcsó hús
a Szent Anna-utczában

Mészárszék hatóságilag 
szabályozott árakkal

Amitől a tanácson uralkodó városveze­
tőség annyira rettegett, — amiért a debrece­
ni mészáros-mesterek deputáltak, protestál­
tak, elientálltak: a haósági huszéket, bár 
szerény keretekben. Rostás István rendűi fő­
kapitány fáradhatatlan buzgalma úgyszólván 
máról-holnapra megvalósította. Ez a szívós 

energiájú, ambiciózus ember erős szociális 
érzékével felismerte ennek a városnak a ki­
szipolyozott, élelmiszer-uzsorával megbéní­
tott helyzetét, éles szemével átlátta, hogy 
itt nemcsak a kisember, de az egész ipari és 
lateiner társadalom exisztenciája fenyegetve 
van, — teljesen magára hagyatva, úgyszól­
ván a közöny által megbénítva, hozzáfogott 
ennek a városnak a felszabadításához.

Mig mások, akiknek a hivatása, köte- 
■ssége lenne a szociális munka, összetett 

kezekkel nézik, mint megy feljebb a házbér, 
drágul a hús, a kenyér és minden élelmiszer, 

a rendőrfőkapitány, akinek mindezekhez 
semmi köze, éjjet-napot eggyé tesz, feláldoz­

za szabadságát, nyugalmát, odaadja a név- 
szerűség másoknak oly kedves jelmezét s 
egyedül a közérdeket tartva szem előtt, ha­
dat üzen a gyors meggazdagodásnak, a má­
sok zsebére való szervezkedésnek: a hus- 
uzsorának. Its felveszi azzal a harcot. Nem 
erőszakkal, vagy a hivatalos hatalom szigo­
rának vaskarjára támaszkodva, akar itt ren­
det teremteni, hanem a becsületes verseny 
tiszteletben tartásával, a polgári haszon jo­
gának érvényesülésével.

Tárgyalásokat folytatott egyik közeli 
helység mészárosmesterével, akivel megálla­
podott, hogy itt Debrecenben husszéket állít 
fel, amelyben mindenkor a hatóság által meg­
szabott árakon fogja kimérni a piacra bo­
csátandó húst. Az illető már be is adta kér­
vényét Debrecen város tanácsához, ahol ma 
a kússzék felállítását engedélyezték is s hoz­
zájárultak, hogy az, mint hatósági ellenőrzés 
alatt álló üzlet szerepeljen. így már a jövő 
hét folyamán megkezdi üzemét a Szent Amm- 
utcu 10. szám alatt, ahol egyelőre kisebb 
méretekben, de a legszigorúbb hatósági el­
lenőrzés alatt, a következő árakon kaphat 
kitűnő minőségű húst a város közönsége:

Elsőrendű marhahús kilója 1 korona 40 
tiller. Másodrendű Ints / korona 20 fillér. 
Növendék marhahús / korona 20 fillér. Bor­
júhús / korona 40 fillér. Juhhús 92 fillér. 
Elsőrendű hús meghatározás alatt a hátulja: 
hátszín, fartő, felsál, rostélyos és vesepecse­
nye értendő. Minden más része a marhának 
másodrendű minőségnek számítandó. Ezek­
nél az áraknál magasabb összegeket az üz­
let tulajdonosa nem szedhet.

Huszonöt-harminc százalék kedvezményt 
jelent a mai húsárakhoz képest ez a megál­
lapodás. így joggal feltételezhető, hogy a kö­
zönség a legnagyobb erővel fogja támogatni 
ezt a vállalkozást, mely a maga áldozatkész­
ségével siet megtörni azt az immár tartha­
tatlan kizsákmányoló rendszert, mely ma 
lehetetlenné teszi, hogy szerényebb állású és 
fizetésű egyének is kellő hustáplálékhoz jus­
sanak. Egyben figyelmeztetjük az érdekelte­
ket, ne vezettessék félre magukat azáltal,

Szeme vadul villogott, 
sohasem láttam Dimitrit. 
nyújtottam.

— Isten önnel 
látásra.

Ilyennek mégl 
Kezemet feléje

Egy kellemesebb viszont­

lássa így most is­

le!
Három hete volt már távol.
Egyszerre megint előttem állt. Még 

sem vetette utazóruháját, már hozzám jött
— Visszajöttem. És bevallom, akkor na-1 egy esetben huny a rendőrség szemet, 

gyón igaztalanul ítélkeztem az újságírók fö­
lött. Igazuk volt. Soltjának csakugyan volt 
sárga lapja.

Sötét tekintettel nézett reám s én nagyon 
kellemetlenül kezdtem magam érezni.

— Szegény Dimitri . . .
— Nincs igaza. Nem vagyok szegény, 

szánalomraméltó. Sonja sem volt azi Szegény 
az állam, ez a komisz, alávaló állam, a 
mely ...

Szinte tombolt fájdalmában. De azután 
nyugalmat erőltetett magára és tovább be­
szélt:

— Hősnő volt Sonja. Érti?
— Nem, nem értem. De üljön le, Dimitri.

Itt van egy csésze forró tea. így. S most me­
sélni fog, ugy-e?

— Mesélni? Gyors leszek. Sonia zsidó­
nő volt, ez minden. — Újra fölugrott. -

— Jöjjön Dimitri, jöjjön . Mindent el

kell mondania. így 
mét nyűgödtabb.

Leült. S akkor elbeszélt mindent. Szára­
zon, egyszerűen, megdöbbentően.

— Nem mondtam önneik, hogy talány 
előttem, mikép tanulhatott Sonia Pétervá- 
rott? — Nos — megvan fejtve a talány. A 
dolog egyszerű. Zsidó nem kap telepedési en­
gedélyt Pétervárott, még zsidónő sem. Csak

ha a
zsidónő prostituált akar lenni. Sárga lappal 
együtt megkapja a telepedési engedélyt. Most 
már érti?

— Az Isten szerelmére. Így tehát az ön 
nővére -----------

— Igen. Miután más nem volt. amit te­
hetett volna. Mindenáron doktornő akart len­
ni s ugyancsak nagy árt fizetett érte. Minde­
nét föltette a tudásra. Még becsületét is, úgy­
nevezett becsületet. Az állam nem hagyott 
neki más választást. A sárga lap alapján la­
kásengedélyt kapott. És a lakásjegy alapján 
elkönyvelték és három nehéz esztendőn át ta­
milt, órákat adott, megküzdőit az élettel.

— De hiszen ezzel a lappal különös el­
lenőrzés is jár . . .

Igaza van. Minden kedden és pénteken 
ennek is alávetette magát Sonia. Három hosz- 
szu éven át. És utoljára a kerületi orvos 
beszéltem vele — bizonyítványt adott neki.

bizonyítványt, melynek alapján kitudódott, 
hogy Sonja, hogy Sonja — nos igen, leány 
maradt . . . Akkor már orvos volt. hivatasa 
volt neki, amiért odaadott mindent, amit oda­
adhatott. De a sárga lapot nem adta vissza. 
Azt elvitte magával. Megőrizte, mint más a 
becsület jelvényeit. És ezt a sárga lapot meg­
találták halála után. Egy gonosz szem meg­
látta és a többit már ugy-e természetesnek
találja?

ö hallgatott s én lelkesen feleltem:
Igen, Dimitri. Az ön Soniánia hősnő

volt!
Később halkabban beszélt tovább, miköz­

ben mellének bal felét iitögette:
— Itt van a becsületjei vénye. Ezt az 

egyet én követeltem magamnak a hagyaték­
ból. A többit otthagytam másoknak. De erre 
a lapra — én ön engemet. — Erre a lapra 
szükségem van. Neki becsületének jelvényt’ 
volt. Nekem örökkön intő figyelmeztetőm 
lesz, figyelmeztető, mely nem fog hagyni 
nyugodni, pihenni azért az országért, amely 
ilyen ... , ,

Elhallgatott. Mondatának közepén hali 
gatott el. De szemében nyugtalanító tűz égett. 
Ilyenek lehetnek azok az emberek, a DK 
egy utolsó harcban a szerelmesekből bős zil­
ál lókká lesznek. S az ő szerelme hazája von.

dyapju szöveteit le^jalsb kivitelben 
Gyapjú saövetek leoagyohh választékban
Gyapjú szövetek leg<4<?sébb*n

Szigorú szabott WEISZ ADOLF 
áraR mellett pmtíhrotutníl, tonnái, tont»-« l-

SZertZnetlilk be (ElsC takarékpénztár palotájában./
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ha azok a mészárosok is, akik ma valóság­
gal rekordot értek a husemelés terén leszál­
lítják az árakat. Mert ez csak manőver akar 
lenni, amellyel az alkalmatlan versenyzőt le­
törni, igyekeznek, hogy aztán még hatvá- 
nyozottabb arányban emelhessék az árakat.

A presbitérium gyűlése
Fontos ügyek.

Az e hó 10-én, vasárnap tartott presby- 
teri gyűlést pontban 11 órakor nyitotta meg 
Dicsőfi József lelkészelnök. Az arról szóló 
jelentés után, hogy a folyó évi november hó 
10-én tartott presbyteriumi gyűlés jegyző­
könyvét és végzéseit november hó 14-ik 
napján hitelesítették, a sajtóügyi bizottság 
néhai Komlóssy Arthur helyének betöltése 
iránti kérésének tárgyalásához kezdett a 
presbyterium közgyűlése. A sajtóügyi bi­
zottságban megüresedett eme állás betöl­
tésére a presbyterium egyhangúlag Liptai 
József presbytert választotta meg. Elrendel­
ték a Horkay Margit tanítónő meghívását, 
ezután elhatározta a presbyterium, hogy 
tisztújító presbyteri gyűlését december hó 
29-ik napján fogja megtartani.

Ezek után a bérházépitö bizottság egy 
javaslatának tárgyalásához kezdtek. — 
Ugyanis a házfelügyelői állásra hirdetett pá­
lyázatra rengeteg ajánlat érkezett be, de 
azok mind olyanok, hogy az illetők elfoglalt­
sága oly nagy, hogy a reábizott teendőknek 
megfelelni nem tudnak. Ezért indítványozza 
a bérházépitö bizottság, hogy a gazdasági 
gazdasági gondnoki állást kössék össze a 
házfelügyelői állással s a mostani tisztújító 
közgyűlésre a pályázatot mar ilyen formá­
ban írják meg. A közgyűlés a bérházépittető 
bizottság javaslatát egyhangúlag elfogadta.

Több fizetési és alapítványi ügy letár- 
gyaiása után a Sziv-utcai óvodának városi 
kezelésbe átadása tárgyában határozott a 
presbyterium, melv határozat teljesen meg­
egyezik az egyházkerületi közgyűlés ezen 
ügyben tett javaslatával.

Tudomásul vett és elfogadott a presby­
terium gyűlése több iskola és kölcsön ügyet, 
melyek közül heves vita indult meg a Haló 
Sándor tanító 800 koronás kölcsön ügyében, 
melvet végül is megadott a presbyterium.^

Tudomásul vették a gazdasági bizottság 
végzését Kőrössi Jánosné Nagy Julianna ha­
gyománya tárgyában s a régi szokáshoz hí­
ven az életbenmaradott félnek köszönetét 
szavaztak meg a kegyes hagyományozasert.

Hosszabb vita indult meg a harangozok 
drágasági pótléka ügyében. Végre is szava­
zással elvetették az ügyet s kimondták, 
hogy csak később fognak dragasági pótlé­
kot adni a harangozóknak mikor majd az
egyház abban az anyagi helyzetben lesz, 
hogy ezt minden megerőltetés nélkül meg 
tudja tenni.

Több kisebb, érdektelen ügy után az 
egyházkerület azon végzését tárgyaltak le, 
melyben a gyakorló iskolának két tanerő ve­
zetése alatt hat osztályúvá fejlesztése tár­
gyában adott be. Rövidebb vita után az 
ügyet az iskolaszéknek s a gazdasági bi- 
zottságnak határozták javaslattétel céljából
átadni. ...

Tudomásul vette a közgyules Kiss Fe­
rencnek a VI. theologiai tanszékre és V. sza­
bó Gyula dr.-nak a főgimnázium latin-ma­
gyar tanszékre megválasztását, mely u an 
az egyházkerületi közgyűlés jegyzőkönyvé­
nek megküldését vette tudomásul a presby­
terium. ,, , , „„

Ezután több tárgy nem leven, e nők az 
ülést a jegyzőkönyv hitelesítése után be­
zárta.

A könyv
Vág Sándor dr. előadása a vasárnapi 

munkásképzőn.
Mindenképen sikerült délutánt rende­

zett tegnap a vasárnapi munkásképző ren­
dezősége. Három szép szám szerepelt a dél­
után műsorán, melyek mind kiváló szórako­
zást nyújtottak a nagyszámban egybegyíilt 
közönségnek, mely hálás tapssal fogadta és 
tilalmazta a szép előadásokat.

Az első szám Gyarmathy Miklós fő 
reáliskolai tanulóé volt, aki megkapó mély 
érzéssel szavalta el a „Biró előtt“ cimü ha­
tásos drámai költeményt, melynek jó elő­
adását hálás tapssal jutalmazta meg a kö­
zönség.

Utána Markovits Sándor, a főreáliskola 
„Petőfi Önképzőkörének“ elnöke adta elő a 
„Tüzek“ cimü szavalatot a megkapó drámai 
mozzanatok stilszerii, közvetlen meleg han­
gú kiemelésével, melynek hangulatos, jó elő­
adásáért szintén meleg ünnepeltetésben volt 
része a hálás közönségtől.

Ezek után Vág Sándor dr. főreáliskolai 
tanár „Vázlatok a könyv múltjából“ cimü 
előadása következett, melyet pár hétté 
előbb adott csak elő a Szabad Iskolában, hol 
az élvezetes, jó előadásért viharos ünnepel­
tetésben volt része a kiváló előadónak a kö 
zönség részéről. Akkor már megírtuk az elő 
adásra a bírálatot, melyet valójában nem is 
lehet bírálatnak nevezni, oly közvetlen, me­
leg, érdekfeszitő s a közönség teljes figyel­
mét lekötő volt az előadott, nagy tudást 
igénylő munka, melyben egyáltalán nem le­
hetett hibát találni.

Az előadás valójában most is ugyanaz 
volt. Hangulatos előadással vezette be Vág 
Sándor dr. hallgatóit a legrégibb korba, az 
ókorba, midőn legelőbb kezdenek papirt ké­
szíteni az emberek az úgynevezett papiru­
szokból. Ismertette hallgatóival a papirusz­
tekercsekből készült könyveket, könyvtá­
rakat, a papírgyártás fejlődését, egészen a 
legújabb korig. Érdekfeszitő előadással kel­
tette fel figvelmét hallgatóinak a könvv- 
nvomtatás feltalálása iránt. Elénk színekkel 
festette azokat a küzdelmeket, melyeket a 
nyomtatás föltalálásáért folytatott az embe­
riség. Rövid vázlatokban ismertette a hires 
könyvtárakat, igy a Mátyás királv könyvtá­
rát, érdekes epizódokat mondott el a szen­
vedélyes könyvgyiijtőkről, ismertette a 
könyvgyiijtők különféle szenvedélyeiket.

A magyarázó képek vetítésénél több­
ször esett hiba, ezek azonban egyáltalán 
nem rontották le a művészinek nevezhető 
élvezetes előadás hatását.

Az előadás befejezésével percekig ün­
nepelte a közönség Vág Sándor dr.-t az él­
vezetes, érdekfeszitő előadásért. (s. j.)

versenyszezon alatt többnyire Párishoz és 
Londonhoz kötnek. Éppen azért érthető az a 
nagy érdeklődés, mely vasárnapi debreceni 
fellépése iránt nemcsak Debrecenben, hanem 
a távol vidéken is megnyilvánul. Tagok e 
hangversenyen sem fizetnek beléptidijat. — 
Napijegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók.

Művészet

1 szerelem bolondjai
Marólúg és — nyomdafesték

A mai nap folyamán ismét a marólúg­
gal telt pohár után nyúlt egy egy fiatal le­
ány, hogy megmeneküljön attól az élettől, 
melyből úgyszólván még mit sem ismer. — 
Vállait gyöngéknek érezte arra, hogy az 
élet egyik legnagyobb terhével a boldogta­
lan szerelemmel s az ezzel párosuló roman- 
ticizmussal szembeszálljon. Amely szerel­
met pedig ő maga ápolta a legjobban s a 
mely romanticizmus elhatalmasodásában 
neki van a legnagyobb része.

Ez az eset ismtélődik nap-nap után. — 
Egész sereg öngyilkosságról és öngyilkos- 
sági kísérletről kell hétről-hétre, napról- 
napra beszámolnunk, úgy, hogy már szinte 
szükségét érezzük annak, hogy külön rova­
tot nyissunk a szerelem, romanticizmus és 
a — nyomdafesték eme áldozatainak.

Készakarva irtuk a szerelem és a ro- 
manticizmus mellé a nyomdafestéket. Mert 
a marólugos és más — szerelmi bánatban 
követett — öngyilkossági kísérletek szoros 
összefüggésben állanak a nyomdafestékkel. 
A szerencsétlen teremtések, akiket már ha­
talmába kerített a szerelemmel párosuló ro­
manticizmus, melynek kifejlődését nagyban 
előmozdítják a hallott és olvasott romanti­
kus történetek, rendesen beleképzelik magu­
kat a hallott és olvasott romantikus törté­
net főhősének szerepébe s akkor hatalmas 
vágy fogja el őket az illúziónak valóvá té­
tele és a nyomdafesték után. Hogy róluk is 
úgy Írjanak a lapok, rajtuk és szerencsétlen 
szerelmükön is úgy sajnálkozzanak az em­
berek, mint tették ők a megkedvelt romanti­
kus történet főhősén, melynek példáit aztán 
vágyuk szerint igyekeztek is magukévá 
tenni. A mai esetek egyik szomorú, marólu- 
gos-szereplője Kiss Mária 16 éves, — egy 

ajduböszörményi asztalos mester — le­
ánya. Ma délelőtt szerelmi bánatában a kol­
légium előtti emlékkertben öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott. Az életunt le­
ányt a mentők szállították be súlyos belső 
sérüléseivel a kórházba, ahol most hal­
doklik.

Jacques Thibaud Debrecenben. Rendkí­
vüli művészi esemény színhelye lesz a Bika 
szálló díszterme f. hó 15-én vasárnap este. 
Ekkor lép fel ugyanis a világhírű hegedű­
művész, Jacques Thibaud, akit a Zenekedve 
lök Körének sikerült a harmadik bérleti 
hangversenyre megnyerni. A külföldi zene­
életet figyelemmel kísérők előtt ismert do­
log, hogy Thibaud ma az a hegedűművész, 
akihez talán csak az egy Isaye fogható. — 
Isaye nem egyszer kijelentette, hogy a kor­
társak közül Thibaud az akit minden más 
hegedűművész felé helyez. A magyar kö- 

I zönségnek még nem volt alkalma e nagy I mestert hallani, akit kötelezettségei a hang-

A másik áldozat a marólúg helyett en­
nek egyik mostohatestvérét, a revolvert vá­
lasztotta. ö is, mint elődje szerelmes lett, ő 
is fejébe vette a romantikus történeteket s 
őt is elfogta a vágy, hogy nyomtatásban ad­
ja tudtára imádottjának, hogy még az életé­
nél is jobban szereti. Eszes János 25 éves 
mészárossegéd az illető, aki ma reggel mes­
terének Balogh Józsefnek Nyilas-telepen le­
vő lakásán mellbe lőtte magát. Súlyos sebé­
vel szállították a debreceni közkórházba.

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOS
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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A HÁBORÚ
Béketárgyalások Londonban
Béke minden vonalon

Amint már többször megírtuk, egyálta­
lán Ián semmi ok nincs arra nézve, hogy há­
borús hírekkel izgassák magukat a békés 
polgárok és annak dacára is, hogy minden 
gondolkodni tudó ember belátja azt, hogy a 
háború megvalósulása ma már a lehetetlen­
ségek közé tartozik, egyre-másra riasztgat- 
ják egymást koholt, minden alapot nélkülö­
ző háborús hírekkel az emberek. Olyannyi­
ra, hogy szinte megszoktuk már ezeket s 
szinte talán rosszul is esnék, ha egyszerre 
mind elmaradna. Lehetséges, hogy ez az 
oka annak, hogy egyre-másra szivárog ki a 
hir „hivatalos és megbízható“ körökből, 
forrásokból. És ezek a hírek mindenekfölött 
szilárdan tartják magukat, mert ha az egyik­
re már megjött a félremagyarázhatatlan cá­
folat, már kész a másik háborús hir. Mind­
ezen harcikedvtől lángoló hírekben pedig 
egyáltalán semmi igazság, semmi alap nincs, 
mind, egytől-egyig koholmány. A tény az, 
hogy a béke kérdése a lehető legrövidebb 
idő alatt meg lesz oldva s már csak napok 
kérdése a teljes béke megkötése.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

A LONDONI BÉKEKONFERENCIA.
London, december 9.

A béke konferencia, mely itt fog meg­
tartatni, pénteken kezdődik s a szövetséges 
balkáni államok szoros egységként fognak 
megjelenni Törökországgal szemben. A bal­
káni államok képviselői már holnap útnak 
indulnak a béketárgyalásokra.

HARTWIG NEM MONDOTT SEMMIT.
Becs, december 9.

Hartwig belgrádi orosz követ a „Süd- 
slavische Correspondenz“-hez táviratot in­
tézett, melyben arra kéri, hogy cáfolja meg 
azokat a nyilatkozatokat, melyeket néhány 
lap az ő szájába adott. Hartwig kijelenti, 
hogy interjúk közlésére senkinek sem adott 
felhatalmazást.

NORMÁLIS A VISZONY.
Lemberg, december 9.

A helytartó ma a lengyel tartományi és 
országgyűlési képviselők gyűlésén egy hoz­
zá intézett kérdésre a következőképpen vá­
laszolt:

■— A miniszterelnök által nyert felhatal­
mazás alapján abban a helyzetben va­
gyok, hogy a következő illetékes nyilat­
kozatot tehetem: A nemzetközi helyzet az 
utóbbi napokban semmiféle változást nem 
szenvedett és a külföldi elmérgesedéséről 
szóló hírek alaptalanok. Oroszországhoz 
való viszonyunk normális és Így a beál-

ható háborús veszedelemről szóló hírek­
nek nem lehet hitelt adni.

PASICS LONDONBAN.
Belgrád, december 9.

A londoni béketárgyalásokon Paslcs 
képviseli Szerbiát.

LEFOGLALT OLASZ GŐZÖS.
Róma, december 9.

A „Tribuna“ jelenti Durazzóból mai ke­
lettel: A Puglia olasz hajóstársaság Adria- 
tico nevű szállitógőzöse, mely 50 tonna liszt­
tel egy francia cég által Bariból Valonába in­
díttatott, tegnap reggel a Szaszeno sziget 
előtt cirkáló görög hadihajók által lefoglal­
tatott és mint hadizsákmány Korfuba vi­
tetett.

OLASZORSZÁG SZERBIA ELLEN.
Róma, december 9.

A „Popolo Romano“ jelenti, hogy Olasz­
ország tiltakozni fog a szerb kormánynál 
Durazzo és Elbaszan állandó megszállása 
ellen.

A HÁRMASSZÖVETSÉG.
Párls, december 9.

A lapok a hármasszövetség megújításá­
ról Írva, a legnagyobb nyugalmat tanúsít­
ják. A „Temps“ Írja: A hármasszövetség 
megújításával semmiféle változás nem áll 
elő. Csak az az egy biztos, hogy a hármas­
szövetséghez tartozó államok a szerződés 
idő előtti megújításával a mostani válság al­
kalmával szolidaritásukat akarták megerő­
síteni. A hármasszövetség különben már 
kezdettől fogva békés célzatú volt.

IFJU-TÖRÖKÖK SZABADLÁBON.
Konstantinápoly, december 9.

Hadsi-Adil és Kurulla-Hairi volt ifju- 
török miniszterek, valamint Korossov volt 
képviselő Attajeff újságíró, Kammer főtit­
kár, valamint három más volt képviselő és 
hat más ifju-török szabadlábra helyeztetett.

A KOLERA.
Konstantinápoly, december 9.

A kolera ismét erősen terjed. Tegnap 
hivatalosan 50 koleramegbetegedést és 48 
halálesetet konstatáltak a lakosság körében. 
Egy hónap alatt hivatalos jelentés szerint 
1143 megbetegedés és 578 haláleset történt. 
A Sophia-mecsetet, amely tele volt betegek­
kel, végre kiürítették és dezinficiálták.

Közoktatás
— Elmaradt Szabad Iskolai előadások.

A Szabad Iskola vezetősége sajnálattal ér­
tesíti ezen az utón közönségét, hogy dr Spitz 
Lipót urnák mára, keddre hirdetett előadása 
nem tartatik meg, mivel az előadáshoz szük­
séges vetített képek még nem érkeztek meg. 
Bírjuk azonban az előadó szives Ígéretét, 
hogy az előadást még december folyamán, 
de legkésőbb a második félév elején meg 
fogja tartani. A dec. 12-re csütörtökre kitű­
zött előadás a nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok kereseti adójáról hasonlóan

elmarad. Ennek az előadásnak megtartását 
u. i. időközben Nagy József főszámvevő ur 
vállalta magára, de ő betegsége miatt most 
távol van Debrecenből.

LEGÚJABB
Éjjeli telefontiidósitás

Berlin, december 9.
Vilmos császár ma egy beszélgetés so­

rán kijelentette: nem érti, miért félnek úgy 
a háborútól, amikor minden újabb háborús 
bonyodalom veszedelme teljesen megszűnt.

Bécs, december 9.
Auffenberg Móritz hadügyminiszter ma 

hirtelen lemondott. A király elfogadta a le­
mondást és Auffenberget hadsereg felügye­
lővé nevezte ki. Kinevezte egyben utódjául 
hadügyminiszterré Krobatin tábornokot, a 
hadügyminisztérium első osztály főnökét. A 
lemondásnak nem politikai, hanem szemé­
lyi okai vannak. Ugyancsak ma lemondott 
Schemua Balázs vezérkari főnök is, akinek 
helyére a király azonnal HötzendorH Kon- 
rád hadseregfelügyelöt, a volt vezérkari fő­
nököt nevezte ki.

London, december 9.
Gray külügyi államtitkár a közös kon­

ferencia helyéül Párisi és annak elnökéül 
Poincaréí nevezte meg.

Bécs, december 9.
A Reichspost jelentése szerint a belgrá­

di kormány elrendelte az eddig még be nem 
hivott legénység mozgósítását. A háborúból 
visszatért legénység rövid szabadságot ka­
pott. A hadvezetőség nagy mennyiségű téli 
ruhát rendelt meg.

Berlin, december 9.
A Lokalanzeiger úgy értesül, hogy Edl 

konzul jelentése szerint Prohászka ügye 
teljesen jelentéktelen, csupán formasértésröl 
van szó.

Színház
HETI MŰSOR:

KEDD: Asszonyfaló, operett. (B bérlet.) 
SZERDA: Farkas, játék. Újdonság Molnár 

Ferenctől. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK: Farkas, játék. (A bérlet.) 
PÉNTEK: Farkas, játék. (B bérlet.) 
SZOMBAT: Éva, operett. Újdonság Lehár 

Ferenctől. (Bérletszünet.)
VASÁNAP: Délután Én vagyok a néni, bohó­

zat. (Mérsékelt helyárakkal.) 
VASÁRNAP: Este Éva, operett. (Kisbérlet.)

Az Asszonyfaló. Holnap kedden az 
idény e kedvelt operettje kerül színre, a 
melyben Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, 
Falusy, Kassay, Máté, Szabó, Farkas ját­
szók a főszerepeket.

A Farkas. A Magyar Színház ez idei 
sláger darabja szerdán kerül bemutatóra. 
Molnár Ferenc neve elég garancia arra, 
hogy nálunk is a premiért zsúfolt ház nézze

Hwioária-liávé-női és gyermek felöllek őivatterme Beimen, Főtér 55. *-**
A szokásos „Karácsonyi nagy vásár“ mélyen leszállított árakon

divattermeinkben megkezdődött. Őszi és téli újdonságok, női felöltők, divat bundák, pilisek és szőrme kabátok 
leány és gyermek felöltők. Legdivatosabb szőrme boák és múltok. Costttmök, pongyolák, csipke, selyem és

!! legolcsóbb mélyen leszállított szabott árakon !!
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végig. A bécsi Burg Theater-beu e hó 14-én 
lesz a Farkas bemutatója, a „Das Märchen 
von Wolf“ címen, és mint a bécsi lapokból 
tudjuk — hetekkel előbb — nagy elővételi 
díjjal minden helyet elfoglaltak. A darabot 
Zilahy Gyula nagy művészi tudással rende­
zi. A főszerepeket Halasi Mariska, Pető Pál, 
Lajthay Károly, ti Serfőzi Etel, Úti Gizella. 
Bérezi Ernő és Szászhalmy György játszók.

Éva. E nagy operett újdonságból már 
folynak a színpadi próbák. A remek zenéjii 
operett újdonságnak e hó 14-én, szombaton 
lesz bemutatója. A főszerepeket Zilahyné S. 
Vilma, Borbély Lili, M. Tordai Erzsi, Fa- 
lussi István, Kassay Károly, Máthé Gyula, 
Szabó, Farkas játszók.

Az ifjúsági előadásra, amely szerdán 
délután a jótékony nőegylet javára lesz, je­
gyek már most kaphatók a pénztárnál.

Pályaválasztás előtt
Jogászok 
figyelmébe

A mai posta verset hozott a szerkesz­
tőségbe. írója úgy látszik, még nem járt a 
Parnassuson, annak környékéről si elmosó­
dó ismeretei vannak. így aligha fog forradal­
mat csinálni Petőfi, Arany, Heine birodalmá­
ban.

Ady Endre és társai sem isszák együtt 
vele koponyaszerü kupából az ihlet nedűjét. 
Még is ugy érezzük, nem teljesitenők lelki- 
ismeretesen hivatásunkat, ha megfosztanánk 
olvasó-közönségünket a hatástól, melyet 
írója a maga látnoki tehetségével joggal —- 
remélhet.

Főleg jogászkörök figyelmét kell e rész­
ben felhívnunk, mint akiknek a bírói pálya 
egyik legideálisabb foglalkozás körét képezi, 
de kikerüli figyelmüket az a „drámai helyzet" 
melynek az uj költő a maga „meleg leikével“ 
és „színes fantáziájával" annyira megkapóan 
— kapott el.

Főleg pályaválasztás előtt állók nyernek 
belőle kellő — erköcsi oktatást.

TÖRVÉNYSZÉKI BÍRÓ. 
Törvényszéki biró .lettem.
Ma foglaltam el a helyem,
S máma ítéltem először.

ítéletet kellett hoznom,
Egy embert halálra adnom,
Aki apját meggyilkolta.

Megláncolva, meggörnyedve,
Egész testében megtörve 
Jött elém az ifjú bűnös.

ö rám nézett, én rá néztem 
Ezt az ifjút én ismertem.
Hiszen osztálytársak voltunk.

Könny lopózott a szemembe.
És ő arról észrevette,
Hogy én megismertem őtet.

Sipkáját szemére húzta,
Fejét lejebb horgasztotta.
És várta elitélését.

Az esküdtek határoztak.
S mind egy véleményen voltak. 
Bitóra az apa gyilkost.

Én nem szóltam, csak intettem 
ö neki már nincs kegyelem.
Csak Istennél fenn az égben.

Holnap fogják kivégezni,
A bitófa már készen áll.
A bűnös sir, együtt sírunk.
Mert hisz osztálytársak voltunk.

Éjszaka van éjfél felé.
Én megyek a börtön elé.
Tolvaj kulcscsal kinyitottam 
S neki nagy busán igy szóltam:

Meg engedem, hogy elszökjél.
Nyitva van a börtön ajtó.
Itt van 2000 korona*
Menj vele Amerikába.

Siess már és ne hálálkodj,
Mert még itt találnak érni.
Az égben majd meghálálod.
Most pedig menj, mert itt érnek.

Megmenekült, elutazott,
Kikerülte a halálát.
Én lemondtam bíróságról.
S választottam másik pályát.

Lantos Tinódi.
* Azt hisszük, egy törvényszéki bírótól 

többet várni nem is lehet.
Csupán az szembetűnő, miért váasztotta 

az a majdnem ideális anarchisztikus filozófiai 
alapon álló költő a — Tinó di Lantos nevet.

Conferencier.

A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
NAGY KÉPES NAPTÁRA“ a jövő héten 
fog megjelenni. — A naptárt minden előfize­
tőnk megkapja ingyen. Uj előfizetők csak 
akkor, ha legalább negyedévi előfizetési di­
jat bekiildenek. Hátralékos előfizetőinket 
kérjük tartozásuk kiegyenlítésére, mert ad­
dig, mig tartozásban vannak, a naptárt nem 
kézbesittetjiik.

HÍREK
*

Nézek széjjel a világban . . .
és látom .hogy milyen nagy az ember. És 
azt is látom, hogy milyen kicsiny. A kicsiny­
sége nekem mégis szembetűnőbb.

Nézz a földre és és látni fogod a port, a 
növényt, a hagyabolyt, de nem fogod látni 
azokat a kicsi organizmusokat, amelyek eze­
ket alkotják. Ezt a világot. — Milyen nagy 
vagy te, ezekhez képest. És milyen nagy vagy 
te ezeknek. —

Most menj fel egy magas toronyba és 
látod, hogy a hozzád hasonlók milyen kicsi­
nyek, megkülönböztetni alig lehet őket, mint 
te látod ahangyaboly mozgását, — és menj 
fel egy magas hegyre, onnan már nem látsz 
sem házakat, sem embereket, csak elmosó­
dott alakokat. — Milyen kicsiny az alanti em­
ber! — Flammarion egy léghajó-kirándulá­
son nem látott sem fát, sem hegyet, sem tem­
plomot, sem házakat, csak egyik sima felü­
letet. — Most sem hiszed, hogy milyen ki­
csiny vagy? Képzeld el ,hogy feljutottak a 
Mars csillagba, — onnan a földet olyannak 
látod, mint amilyennek most innen látod a 
Marsot. Ilyen kicsiny a föld. Mint egy cottil- 
lon ordó. S ott olyan aprócska organizmus­
nak képzelhetik el az embert, mint Te a por­
ban levő apró sejtek tömegét. Ilyen világ 
milliószámra kering a világegyetemben.

És te mégis azt gondolod, hogy nagy 
vagy. — És háborút viselsz. És embert ölsz. 
Mint a termesz hangyák egymás közt. — Pe­
dig te a kultúrái képviselnéd és a humaniz­
must. Oh! te termesz hangya, te bacillus, te 
— sejttömeg. — Dr. S.

A Csapó-kerület választói
Noha csak egy törvényhatósági tagsá­

gi hely kerül a Csapó-utcai választókerület­
ben választás alá, mégis igen nagy az 
élénkség.

Két különböző felfogás harcol itt.
Az egyik felfogás sárga-fekete bugyo- 

góval befedett nemzeti szinü gatyában for­
gatja a furkós botot; közben letárgyal min­
denkit, legyanusit élőt és holtat s mint a tü­
zes csepüt nyelő „bűvész“ a maga örökké 
„csak 10 krajcárjával“ csőditi bódéjába a 
handabandázásra még a 20-ik században is 
kapható hiszékeny, naiv embereket.

A másik felfogás — távol tartván ma­
gát minden úgynevezett „magasabb“ politi­
kától, egyszerű becsületességgel adja tud­
tára a választópolgároknak, hogy a ki 
Sztankay Bélára, az ipari művelődés terén 
annyi megérdemelt elismerést szerzett, gya­
korlati mérnök-emberre adja pénteken sza­
vazatát : az elősegíti a város közönségét ab­
ban a városfejlesztési, műszaki embert fel­
tételező munkában, melyre nem alkalmas 
minden analfabéta ember.

Tudtul adja, hogy a városatyák közt 
kevés lévén a műszaki szakismerettel biró 
tag. nem akarja, hogy tovább is afféle „azt 
mondják a műszaki emberek“-féle nagy­
hangú santaklerek adják a műszakit. Ter­
mészetes, hogy igy az igazi szakértők által 
elpotyogtatott eszméket uton-utfélen fel­

kapkodó santaklereknek ezután le kell szál­
kám a hajnal hasadását jelző kukorékoló 
magaslatról, de talán ez nem is olyan baj?

Az volna a baj, ha még ma is hitelt ad­
nának a józan polgárok annak a kalandor 
politikának, mely már eddig is csömörléssel 
töltötte el azokat, kiknek jóizlése illemhely­
re mutat akkor, mikor az afféle kortesmu­
tatványok produkálására vetemedik a ma­
gáról megfeledkezett egyén.
Mindenesetre kíváncsian várjuk a pénteki 
szavazás eredményét . . . Ekkor válik el, 
hogy az első, vagy az utóbbi fölfogás jut-e 
többségre. e. v.

— Uj államkölcsön. Teleszky János a 
Magyar Általános Hitelbanktól, az osztrák 
kormány pedig amerikai konzorciumtól 
125—125 millió korona értékű aranykölcsönt 
vett föl kincstári jegyekre.

— A kereskedelemügyi miniszter uta­
zása. Fővárosi tudósitónk jelenti: Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszter ma éj­
jel Bécsbe utazott.

— A városok küldöttsége a pénzügy- 
minisztenél. Fővárosi tudósítónk jelenti: A 
városok iildöttsége ma tisztelgett Telszky 
János pénzügyminiszternél, akitől azt kérte, 
halassza el az adótörvények életbelépteté­
sét egy évre. A miniszter kijelentette, hogy 
az uj adótörvények semmi nehézséget nem 
okoznak és azok életbeléptetését elhalasz­
tani nem lehet, ha csak időközben ki nem 
tör a háború.

— A Patronázs Egyesület választmánya 
e hó 26-án délután 5 órakor a városháza 
könyvtárszobájában gyűlést tart, mely a 
criminalitás közötti viszony és különbség 
végtelen fontosságú ügyét tárgyalva, váro­
sunk szegényügyének rendszeresítése kér­
désében igyekezik állást foglalni. Az igaz­
ságügy minisztériumból, mint központból egy 
képviselő fog megjelenni e jelentős gyűlé­
sen. A választmány összes tagjaihoz való 
meghívók szétküldését már megkezdtük, 
de ezúton is van szerencsém jóelőre tiszte­
lettel meghívni őket. Debrecen, 1912. decem­
ber 9. Csiky Lajos patr. egyesületi titkár.
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— A levegő Ipari felhasználása. A Sza­
bad Iskola, mely évek óta teljesen önzetle­
nül munkálkodik a kultúra terjesztésén és a 
tudományok népszerűsítése által eddig is el­
évülhetetlen érdemeket szerzett, újabb idő­
ben egyre nagyobb teret nyit a modern 
technika vívmányai ismertetésének. Semmi­
sem anyira tanulságos, mintegy kísérletek­
kel egybekötött előadás. Ilyen előadást tar­
tott a múlt héten Vigh Bertalan fémiparis­
kolai tanár a szakiskola épületében a világí­
tás fejlődéséről, ma pedig Abonyi Ferenc, 
ugyancsak a szakiskolának egyik kiváló fia­
tal tanára tartott ugyanezen a helyen kísér­
letekkel egybekötött előadást a levegő ipari 
felhasználásáról. Az előadó mindenekelőtt a 
levegő felhasználásának nemzetgazdaság- 
tani jelentőségét fejtegeti. A levegő csepp- 
folyósitása, mely csak az újabb időben sike­
rült, vezetett az oxigénnek a levegőből való 
kiválasztásához. A cseppfolyós levegőből 
előbb a nitrogén párolog el csak azután az 
oxigén. Ily módon e két gáz könnyen elvá­
lasztható. Az oxigén az autogén hegesztés­
nél és vágásnál talál igen fontos alkalma­
zásra. Ehhez az oxigénon kívül éghető gá­
zokra van szükség. Az oxigénnek egy ily 
gázzal való alkalmas keveréke szolgáltatja 
az anyagot azon magas hőfokú lánghoz, mely 
az autogén hegesztéshez és vágáshoz szük­
séges. Az előadó az autogén hegesztést és 
vágást s az oxigénben való égést kísérletek­
kel illusztrálta s azután az oxigéngyártást s 
az autogén heggesztés nehány gyakorlati j 
alkalmazását ismertette vetített képekkel. A j 
magas színvonalú s érdekfeszitő előadást a j 
közönség lelkesen megtapsolta.

— Lengyelek Debrecenben. Az orosz,
hataárról rejtelmes hirek szállnak át. Me-! 
lyek még az intelligensebb lakosságot is' 
nyugtalanítják, olyannyira, hogy akik tehe­
tik, felkerekednek s jönnek beljebb Oalicia 
mélyéből. Tegnap óta Debrecenben időzik i 
egy előkelő lengyel földesur, aki mintegy 15, 
kilométerre a lengyel határtól, Panzovka 
nevű határhelyiségben gazdálkodik, több 
száz holdas birtokon. Felesége és gyerme­
kei azonban a szárnyra kelt rémhírek kap­
csán annyira nyugtalankodtak, hogy kény­
telen volt velük beljebb jönni: Magyaror­
szágba, ide Debrecenbe, ahol mint mondják, 
a „testvér magyarok“ oldalán várják be, a 
mig a tavasz visszahozza számukra a meg­
bolygatott nyugalmat és békét. A földbirto­
kos már lakást is vett a városban családja 
részére, maga azonban visszatér birtokára, 
ahol még szükség van jelenlétére.

— Felkérem a Vöröskereszt Egylet
választmányi tagjait, hogy a ma délután 4 
órakor tartandó választmányi gyűlésen 
(megyeháza főispáni hivatal) okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek. Domahidy Elemérné 
Perényi Heléne bárónő.

— Halmáevi fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) a naev Occasió-eladás 
meekezdödött.

LÁBADOZÓK
egészségük teljes helyreállásál a Scott-féle 
Emuisid használata által hathatósan elő­
segíthetik, melyet még az elgyengült gyo­
mor is könnyen felvesz és teljesen meg­
emészt. Meggondolva azt, hogy az egyes 
alkatrészeknek mindig egyformán kitűnő 
minősége a Scott-féle Emulsiónak külö­
nös tápláló erőt kölcsönöz, könnyen meg­
magyarázható, hogy használata lábadozás 
idején miért oly előnyös öregnek és fiatal­
nak egyaránt. Emellett a Scott-féle Emul­
sió oly ízletes, hogy felnőttek és gyerme­

kek szívesen szedik.
Egy eredeti Üveg óra 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban 
kapható. Ha ezen lapra htvatkozya 50 fillér értékű bélyeget 
küld Scott és Bowne, G. m. b. H. dinére Wien, VII., akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.
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— Leesett a kocsiról. Molnár Sándor 60 
éves kocsis ma délután leesett szekeréről, 
melyből kifolyólag a hátán súlyos sérülése­
ket szenvedett. Ezenkívül több igen súlyos 
belső-sérüléseket kapott.

— Késelö pincér. Tusa József 32 éves és 
Marti György 21 éves pincérek Német Ti­
tusz pallagi gazdasági akadémiai élelmező- 
nél szolgáltak. Vasárnap ebéd után előzetes 
szóváltás után Marti György Tusát, aki a 
nagy étteremben dolgozott, zsebkésével 
mellbe szúrta s jobb alsó karján és kezefe- 
jén is megsebesitette. A csendőrség nyo­
moz. Sérültet a debreceni közkórházba szál­
lították, ahol a rendőrség kihallgatta. Tusa 
előadta, hogy nem volt rossz viszonyban 
Martival, aki azonban vasárnap őt sokáig 
bosszantotta, mert valami csekélységre fi- 

I gyelmeztettc. A bosszantás végre kihozta 
sodrából s arculiitötte. Ezért szurkába meg 
későbben Marti.

Baleset. Berkovics Emil 11 éves 
gyermek Homok-u. 9. sz. alatti lakos tegnap 
délután Homok-utca sarkán oly szerencsét­
lenül esett el, hogy jobb alsó lábszára eltört. 
A közkórházba szállították.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál folyó hó 7-én délután 
4 órától kezdődőleg folyó hó 9-én délután 
4 óráig a következő haláleseteket jelentet­
ték be: Török László ref. 50 éves, özv. Pál 
Jánosné Török Juliánná ref. 78 éves, özv. 

i Komlóssi Dánielné Debreceni Sára ref. 80 
éves, Kovács — leány (utónevet nem ka­
pott) ref. három napos, Jakab Sándor ref. 8 
hónapos Zih Eszter 18 hónapos, özv. Diósze­
gi Jánosné Molnár Zsuzsánna ref. 55 éves, 
Kovács József ref. 56 éves, Török Juliánná 
ref. 1 hónapos, Papp Ferenc g. kath. 66 éves.

Mmim liliitíailí iszta- 
losoh Érroril mimli
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
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Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási

árban bocsátja forgalomba.

— öngyilkos százados. Egerből táv- 
iratozzák: Hardisch Ottó vezérkari száza­
dos, akit nemrég helyeztek oda, ma lakásán 
agyonlőtte magát. Tettének okát nem tud­
ják.

— Elfogott pénzhamisító banda. A szi­
lágycsehi csendőrség letartóztatta Rogoz 
Tógyer, Dumka Gligorné, Marján Péter, Ro­
goz Tőgyemé és Bogdán Péter ottani lako­
sokat, akik Florucza Péter közismert pénz­
hamisító vezérlete alatt hamis öt koronáso­
kat hoztak forgalomba. Florucza nemrég 
szabadult ki a debreceni kir. törvényszék 
fogházából, ahol hat évet ült pénzhamisítás 
miatt. A jeles társaságot a szilágycsehi já- 
járásbiróság ma átkisértette Debrecenbe, a 
hol a kir. ügyészség btirtönében várják be 
a végtárgyalást.

Fiam, fiam, mit tettél!
Hetek óta örültél, hoey karácsonyra ha’ame- 
hetsz e most itt fek-ze1 ieljesen berekedve. >e 
gönpyfilitve, mint egy pólyáéba a és nem tudod 
mit csinálj a torokéjá t)l. Ha r-ár nem akarna 
orvost hivafni, borává legalább Fáy féle valódi 
azédeni ásvánvpaazti’lát a. gyógyszertárb 1 vagy 
érogenábó’. Hí utasítás szerint ha znátod, hol­
nap talpra állhatsz már a el U utazhatsz. Egy 
doboz szódái i 1 korona 25 fllér, de vigyázzon 

a le.íny, nehogy utánzatot adjanak neki

— Eltűnt gyermekek. Major András és 
Vágó József 4 éves gyermekek nagyanyjuk­
nak Csapókért Kinizsi-utca 75. sz. alatti la­
kásáról eltűntek. A rendőrség az eltűnt gyér 
mekek után a nyomozást folyamatba tette.

— A vörös kakas. Vasárnap délután 1 
órakor Balogh Miklós gazdálkodó Borz-u. 
22. sz. alatti lakos háza eddig ismeretlen 
okokból kigynladt és 20 méter hosszan le- 
é-gett. A tűzoltóság csak nagynehezen tudta 
lokalizálni a tüzet. A kár ismeretlen, de biz­
tosítás utján megtérül. A tűz keletkezése 
okának kinyomozása végett a rendőrség a 
nyomozást folyamatba tette.

— Lövőgyakorlatok. A 3-ik honvédgya­
logezred e hó 16. 18. 19-én és 20-án a Sárkut 
tanya melletti térségen élestöltéssel lövő­
gyakorlatokat fog tartani. Ez idők alatt az 
arra vezető utak a közlekedéstől el lesznek 
zárva s a közelben való tartózkodás az élet­
re és a testiépségre is veszedelmes lehet.

— Betörés Hosszupályiban. Kelemen 
Mihály hosszupályii gazdánál kellemetlen 
látogató járt folyó hó 8-án. Várad! Lajos 
hosszupályii lakos, vadorzó betört a gazda 
lakásába s onnan mintegy 106 korona értékű 
készpénzt vitt el. A csendőrök kinyomozták 
és letartóztatták.

— Neuman-féle aradi élesztő n leeiobb. 
Bel- és külföldi kiállításon több kitüntetés­
ben részesült.

— Naev Occaslo eladás meekezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

Üzletátlielyezés.
Figyelem! Figyelem I

Ä lepapl szöcsáPü-vállalat.
Az elsőrangú szűcs- és szőrméére nagy raktá­
ram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, 
hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthe­
tem, Piac-u. 42. alól Szentanna-u. 3. sz. alatt 
találjuk. Teljes tisztelettel VÉOHOYULA, szűcs m.

WinOLTT'Bm.

rőfl-Krém

Szájvíz
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;í.r fcitei 
jSKfrtk hitel 

„sásaié-tus fcotuRAjivvtet%Untavk»«í ^uAiogbfyik K;xt>*murauyi .'tMlg.fhirjAuí 
K >*uti v*«ivt

7H1-50öl 2 - 0
S3 3) 

670 5 J klS — 
692.60 
707 — 
6 1.—

trieyuí a
M&ginieszámiteiási kamatláb:
Bécs űls/ig °/o, Berlin 67/a °/o London 4 “/l6 */,.

Budapesti gabbnatősad®.
'VA<* K. (Straeser és Köuig) dobi. bizományos távira« J;»lex«Sé»e
•íusa októberre............................................
,' 1913. áprilisra..................................

<xCM 1913. .................................
í*b 1913. „ • .
feng^n 1913 ov május . 

augusztusra .
Tengeri szept. ....Veu^eri ....

Kószám csendes.

11-97 
10.49 
ll'lti 

7-73

Gyönyörű
menyasszonyi ékszerek

meg'cpö olcsón

SÁNDOR ÁRMIN
ei-As én rshíizt résznél

Piac-n?ca 41 (Drehe? söpcsarnok mellett.)

YlRsta asyegbél késsttlt szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb ayerslalaxatí és

éoéii-téaia
Fizetésképtelen debreceni kereskedő- 

cég. Nasch József utódai debreceni keres­
kedőcég önmaga ellen a csődeljárás megin­
dítását kérte. A kir. törvényszék a kérelem­
nek helyt adott s a csődvagyon tömegének 
gondnokául keresztesi Kiss József debrece­
ni ügyvédet rendelte ki. Bejelentési határ 
nap: február 28-ika, felszámolási napul 
március 28-ika tűzetett ki.

Pályázat kádár-üveg és porcellán áruk­
ra. A debreceni kereskedelmi és iparkamara , 
ezúton teszi közhírré, hogy a cs. és kir. ka- | 
totiai gyógyszerügyi igazgatóság kádár, ^! 
üveg, porcellán és cserép árukra pályázatot, 
hirdetett. Ajánlatok december 15-ig adandók | 
be. Hirdetmény a debreceni kereskedelmi és 
iparkamaránál betekinthetők.

csaä s

iarczagi

r(0 0^

PAIM4

a
valódi

itaucsuit-ciPosaRoiti

DOBOZA. 
MINŐSÉGE:] 

ARANY

Kstrasagoii ssespeshstő b®.

Tudja
a jobb közönség nagyon jól, hogy a dr 
Szelén y i - féle Liliom-tejcréme és l.i iom ej- 
szappan ar ot, kezet 3 nap alatt bársony- 
simává és hófehérré varázsolja Ez a kbz- 
tudatbi ment már át, de nem érdektelen

I
Ingatlanok forgalma.

Csecsödi Gábor és neje Palatin Jolán 
veszik Czifra István és Margittól 445 négy­
szögöl földet 1335 koronáért.

Szabó István és neje Papp Rozália ve­
szik Ormós József és tsaitól ujosztásu földe­
ket 18000 koronáért.

Rényei Lajos veszi Mertin Borbála és 
tsaitól nyirmartonfalvai ingatlant 1000 ko­
ronáért. . , ,,,

Ádám István veszi Bódi Istvántól egye-
ki földet 590 koronáért.

Herbák Istvánné Kiss Maria veszi Bodi 
Istvántól 1109 négyszögöt egyeki földet 1300 
koronáért.

Ferenc Mátyás veszi Bodi Istvántól 
973 négyszögöl egyeki földet 1300 koro-
naélRapcsok József és neje Bene Erzsébet 
veszik Bódi Istvántól 1 hold 1236 négyszög­
öl egyeki földet 3403 kor. 20 fillérért.

Pályázatihirdetmény.
A debreczeni kerületi munkásbiztositó 

pénztár igazgatósága, a Mikepércs, Aisó- es 
Feköjózsa községekben lakó pénztári tagok 
gyógyellátása cé'jából rendszeresített orvosi
állásra pályázatot hirdet.

Ezen állás 600 korona évi kezdő fize­
téssel és az illetményszabályzatban meg­
állapított korpótlék és fuvaráltalánnyal van 
egybekötve, a megválasztandó orvos köteles 
magát a pénztár szolgálat', fegyelmi és íllet- 
ményszabályzatának alávetni.

Szabályszerűen felszerelt Pá'y*zat‘ kJr 
Vények 1912. évi »eeembe< hé 28'lg » 
pénztár igazgatóságihoz adandók be és a 
megválaszolt orvos tartozik állását azonnal
elf°8 Bővebb felvilágosítás a pénztár hivata­

lában kapható. . , n ,n
Debreczen, 1912. évi deczember hó 9-én.

Dézsa György s. k., Dúsa Jézael s. k,
elnök. igazgató.

meg
tudni azt sem, hogy a dr. Szelényi-fále 
Liliomtej-cr-me és Liiomtej szappan biz­
tosan hat és föltátlen ártalmatlan. Az ar­
con előforduló szeplöket, kiütést két, nr.áj- 
foltokat, mitessert és -egyéb tisztátiansá- 
got, rögtön elmulaszt. Vegye meg

Debreczenben
a Kossuth Lajos gyógyszertá ban, ahol

minden
droguista ár cl k droguista áron kaph tó, a 
dr Sze'ényi-féle Liliomt ej-crémet, Lil'om- 
szappant. Liliom-pudertfranco küldamagyar

nő
kedvenc pipereszereinek szétküldés! rak­
tára »Kossuth Lajos« gyógyszertár Deb­

reczen, Piac-ulc-i 30.

Friedmann Sámuel
bádogos és vlzveeeték-ssereló

:: műhelyét áthelyezte
Jűzsel »sir. herczes-u. 60.számaié, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

2545-1912. v. k. szám.
iirvBFési líirdeíminy.

A debreczeni kir. járásbíróság iák 1912.
V. 3993/1. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kereskedők és Ipa­
rosok könyvkövetelését leszámítoló szövet­
kezet részére lakostól 200 kor. töke, ennek 
1912 év július hó 31. napjától számítandó 
6°/o kamatai és az eddig összesen 58 kor. 
16 fill, perkö'tség erejéig 1912. évi október 
hó 7 én bírói tag fe ülfoglalt és 683 koronára 
becsült üzleti berend .*zés, pénzszekrény, ruha­
szövetek és egyéb ingóságok 1912. évi de­
cember hé 13-án déleiéit 9 érahor kez­
detét veendő és Debreczenben Piacz-utcza 
77. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognák adatni.

Megjegyeztetik, hozy az árverés mind­
azon foglaltató* részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi november hó 12-én.
Oláh Géze, bírói kiküldött.

HoTíehet?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

:i
Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Rózsánál:

Egy üveg ára 43 fillér.
Kapbaló

gyógy: sáfárában Debreczsnben.

Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ » %0 K
Hy malaj a Raglan legfinomabb 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K

Ében 14 K 
iát" Ragián minden színben li K

Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko­
rona. Puha filc bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék
posztó-, selyem és bársony blúzokban.
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APRÓ l 
HIRDETÉSEK

Wétf mvQS
Cimbalom tanárnő magán órakat 

Cím leadandó kiadóhivatalban.

Fal rózseburgonya, tartón áru, kapható 
kicsinyben és nagyban a Dautech-iéle 
ft Kletekben.

10 szóig 50 fillér 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis> 
■ebb hirdetés 50 f.

, , . • ' •• *• * 1 • 1- ■ ,< V,.- r’j ■ ■: -V : > " ' >•< í; . ■ ■■ •.
_____ - _____

OEHRECZENI FÜGGETLEN U.ISAG december 18.
Vastag betűből sze­
dett minden stó 11 
fill. Apró hirdetések 
lőre fizetendők. ::

vállal.

1C!W

Oyermekffttékok, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedényfk, chir.aezüst
ajándéktárgyak legnagyobb választék­
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél
Piac-utca 52., a m< gyeház mellett.

nt is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett hét' vagy havi részlet­
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vészen, 
kanavása, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Kfiniraoh I Holtak 1 Sőt újabban megjelent
nUHjfVullS müvek is féláron Harmathy-

Karácsonyra
férfi- fiú- és syepmehruha-áruhá ábaa

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

Nézze meg* a

Debrmei, Kishploiazir.

nál, Füvészkert-u. 
5 ik ház.)

(Püspöki palotához

KI szép és tartós c 5t óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommá keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csapó-u. 41.

*9*3 I Megjelent I *9i3 i
A M AGYARORSZÁGI SZÁLLODÁK, 
VENDÉGLŐK ÉS KAVÉHAZAK

Címtára
II. év'olyama 1913. évre. Tartalmaz 1200 helységből:

2 286
szálloda cl inét

11.»39
vendéglő címét kávéház címéi

1913

Vélsz Ferencz gépüzemre te­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90. ___

UJ szállód i. Merkur-szállodámat Hatvan-u. 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold

Fal almák kaphatók és megrendelhetők a 
»Kismacs« igazdaságban. Telefon 591. szám.

Ha szándékszik pén't takarítani, úgy o! 
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb lórii 
női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein IZSÓ nál, Csapó-u. 18

Egy női Íróasztal és egy teher uJ vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.________

A címtárban jelezve van a tulajdonos neve, az üzletek címe 
és berendezése, világítása, fűtés, omnibus, a szállodai szo­
bák száma. A helység lakosainak száma, vasul, posta, táv­

irat és telefon állomás, gyógyfürdők stb. stb.
Ara K) korona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ká- 
I véházak címtára kiadóhivatalánál:

1913 / Budapest, V„ Pozsonyl-ut 4/d. szám. 

'2692—1912. v. k. szám.

árverési hinkte;1.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 4152/1. sz. végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Bankegyesület részvénytársaság 
részére debreczeni 440 kor. töke,
ennek 1912. év junius hó 9 napjától szá 
mitandó 6u/o kamatai és az eddig összesen 
108 kor. 92 fii1, perköltség erejéig 1912. évi 
szeptember hó 28-án biróilag felülfoglalt és 
2420 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1912. évi december ho 13-án 
délelőtt 10 órabér kezdetét veendő és Deb- 
reczenben Piacz utcza 71. sz. alatt és foly­
tatólag Simonffy-utca 37 szám alatt meg­
tartandó nyilvános bird árverésen a legtöb­
bet igéröne ■, azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912 évi november hó 12 én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

12089—1912. tksz.

árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bank­
egyesület r.-t. végrehajtatnak, Pataki Antal 
és neje Freudenfe d Vilma végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében az árverést 
eTerdelte a debreczeni kir. törvényszék terü­
letén levő, a debreczeni 1 1697. sz. tjkben 
A f 11442/8. hrsz. a. felvett Mező Ármin- 
telepi ingatlanra 9 kor., a debreczeni 9843. 
sz. tjkvben A + 11450/36. hrsz. a felvett 
Tancsovics 'elepi ingatlanra 1108 korona, a 
de reczeni 10537. s'. tjkvben A f 11450/21. 
hr=>z alatt felve t Tancsovics-telepi ingatlanra 
1114 korona ezennel rnegá hpitott kikiáltási 
árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1612. évi december hó 30. napién dél­
előtt 9 órakor e k r. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 
6 koronán, illetve 554 kor. 66 filléren, illetve 
559 kor. 33 fi léren a.ól eiadatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár 
nál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, különben ígérete figyelmen kívül 
marad és a to-ább folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Debrecíen, 1912 október 16.
Ffiiőp Károly s. k., kir tjegyzö.

BIZTOS ÁLLÁST
alapíthatnak agilis urak, kik az üzletszerzés terén 
már bebizonyithatólag sikerrel működtek, egy 
nagy részvénytársaság versenynélküli gyártmá­
nya egyedüli képviseletének elvállalásával, 
nagy jutalék mellett. Ajánlkozók, akik a német 
nyelvben jártasok, jelentkezzenek sserdán, de­
ciember ivén délelőtt 9-11 óra közt Köpi ur- 
: nál a Royal-szállodában, Debreczenbeu :

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tai- 
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.

Vízvezeték, csatornázás, közoonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi tókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy érbszállitás.
Téli ruhaszövet 115 cm. széles 

métere K 2.— Karácsonyi ára 
Angol divalszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 
Doa'ile kosztüm e me no cm.

széles métere K 5. kará­
csonyi ára..........................

Francia gyapjú Dalin métere
K 1 80 Karác-.onyi ára

Kézitáskák,
rendkívüli

1 K 20 f

2 K 20 f

3 K — f

Blouse és rohaseljmek métere 
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 

Színes társé yok métere k 2.50 
Karácsonyi ára ....

Jó mosó cosmanosi kartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára 

Divat flanel velezek métere K 1 
karácsony ára.....................

K 44 f

K 55 1

kötények, sálok, kendők
lezsállitott árban! j

Nyomatott Hnhmann t* KronovVz k)m#vu>omdAi4bsin Piac-utca 49. a ffloostával szemben.
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